

Sammanträdesprotokoll Samverkansgrupp Vuxna

2023-09-15

Ärendeförteckning

- §64 Godkännande av föredragningslista
- §65 Val av justeringspersoner protokoll
- §66 Föregående sammanträdesprotokoll
- §67 Uppdrag Psykisk Hälsa
- §68 Aktuellt från folkhälsa
- §69 Aktuellt från FoU
- §70 SIP uppföljning
- §71 Förankring av modell för avvikelshantering
- §72 LSVO's beslut om samsjuklighet
- §73 Uppföljning av aktivitetsplanen
- §74 Övrigt

Tid och plats:	Fredagen den 15 september 2023 kl. 08.30-11.30 via Teams
Närvarande ledamöter:	Emma Stahre, verksamhetschef IFO, Ronneby kommun Lena Wilson-Ericsson, verksamhetschef, Funktionshinder/Socialpsykiatri, Sölvesborgs kommun Anna Andersson, FoU-strateg, FoU-enheten Jessica Masmanidou, verksamhetschef, Funktionsstöd, Ronneby kommun Johanna Morin, folkhälsostrateg, regionala folkhälsogruppen Jonna Vreng, avdelningschef, Karlskrona kommun Margaretha Jansson, verksamhetschef Karlskrona kommun Agneta Lindblom Eriksson, verksamhetschef, Karlshamns kommun Lena Danielsson, verksamhetschef, Länsgemensam psykiatri, Region Blekinge
Frånvarande:	Carina Söderholm, verksamhetschef, Vuxenpsykiatri, Region Blekinge Sanna Sommén, Länsstyrelsen i Blekinge Boris Svensson, verksamhetschef, primärvård, Region Blekinge Julia Lundin, verksamhetschef IFO, Sölvesborgs kommun Linda Svensson, avdelningschef, habiliteringen, Region Blekinge Helen Hagegren, verksamhetschef IFO, Olofströms kommun

Övriga deltagare och föredragande:

Anita Sjö Dahl, länssamordnare, uppdrag Psykisk Hälsa, §67
Yvonne Kjellsson, lärare, FoU enheten, §69
Mats Wennstig, processledare, §70
Johanna Andersson, Karlskrona kommun, Blekinges representant i BIRK-nätverket, §74

Ordförande:

Bodil Sundlöf, hälso- och sjukvårdsstrateg, Region Blekinge

Sekreterare:

Bodil Sundlöf och Jacqueline Yates, hälso- och sjukvårdsstrateg, Region Blekinge

Paragrafer:

§64 - §74

Underskrifter:

.....
Bodil Sundlöf, ordförande och sekreterare

.....
Jacqueline Yates, sekreterare

Justeras för kommunerna i Blekinge

.....
Margaretha Jansson

Justeras för Region Blekinge

.....
Johanna Morin

§64

Godkännande av föredragningslista

Samverkansgrupperna Vuxna beslutar

att godkänna för sammanträdet upprättad föredragningslista.

§65

Val av justeringspersoner protokoll

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att till justeringspersoner för protokoll för mötet 2023-09-15 välja Margaretha Jansson för länets kommuner och Johanna Morin för Region Blekinge.

§66

Föregående sammanträdesprotokoll

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att godkänna för 2023-08-18 upprättat sammanträdesprotokoll

§67

Uppdrag Psykisk Hälsa

Föredragande: Anita Sjödahl, Bodil Sundlöf

Förslag till nytt arbets sätt för Psykiatriveckan 2024 - 2026

Anita redogjorde för den nya visionen med Psykiatriveckan och planerna framåt vilket ledamöterna mottog positivt. Målet är att ha aktiviteter under hela året, komma närmare invånarna, skapa en bredare samverkan och ett holistiskt perspektiv där kultur och livsstil involveras.

Synpunkter finns för namnet på evenemanget och vad det signalerar. Ett namnbyte föreslås och att det kan vara en väg till att evenemanget upplevs mer tillgänglig för en bredare målgrupp. Anita informerar att förhoppningen är att arbetet framåt utmynnar till ett namnbyte.

Presentation av program för Psykiatriveckan 2023

Anita presenterade programmet för årets Psykiatrivecka. Programbladen bifogas protokollet.

Beslutsunderlag för tillsättning av medel inom ramen för psykisk hälsa (samordnare suicid, Psykiatriveckan)

Bodil redogör för beslutsunderlaget för tillsättning av medel inom ramen för psykisk hälsa, Samordnare för suicidprevention och Psykiatriveckan.

Ledamöterna framför att de tycker beslutet fattas sent och att det vore önskvärt att de in kommer tidigare, förslagsvis året innan. Ledamöterna framför även att samtliga beslut gällande tillsättning av medel inom ramen för psykisk hälsa skulle synkroniseras.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att samverkansgrupp Vuxnas ledamöter ställer sig bakom förslaget till ny vision och planering för Psykiatriveckan 2024 – 2026.

att informationen om psykiatriveckans program för 2023 läggs till protokollet.

att samverkansgrupp Vuxnas ledamöter ställer sig bakom förslaget om tillsättning av medel inom ramen för psykisk hälsa, satsningarna Samordnare för suicidprevention och Psykiatriveckan.

§68

Aktuellt från folkhälsa

Föredragande: Johanna Morin

Nya lokala riktlinjer för våld i nära relationer

Johanna presenterar nya lokala riktlinjer för våld i nära relationer. Riktlinjerna har reviderats utifrån Socialstyrelsens nya föreskrifter och allmänna råd om våld i nära relationer vilka trädde i kraft 1 november 2022. Efter önskemål kommer de nya riktlinjerna för våld i nära relationer att gälla även för tandvården.

Ett lärande seminarium om våld i nära relationer sker den 26 september med fokus på de nya riktlinjerna, barn som närstående samt stöd som finns för att utveckla sitt arbete med våld i nära relationer. Det finns ett stort intresse för ämnet då seminariet är fullbokat och personal på väntelista.

Den 11 oktober kl 08.00 – 09.00, kommer FoU-nytt att ta upp ämnet kvinnofrid som alla är välkomna att ta del av.

Nya gränsvärden till hälso- och sjukvården för när vården bör erbjuda stöd till personer med riskbruk av alkohol

Johanna informerar om att Socialstyrelsen har publicerat nya gränsvärden som riktar sig till hälso- och sjukvården för när vården bör erbjuda stöd till personer med riskbruk av alkohol. Rekommendationerna innebär en minskning av gränsvärdet för män och numera gäller samma gränsvärde som för kvinnor.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att informationen läggs till protokollet.

§69

Aktuellt från FoU

Föredragande: Anna Andersson, Yvonne Kjellsson

Yvonne Kjellsson, lärare vid BKC och medskapare av flera tidigare utbildningar, redogör för uppföljning av tidigare projekt BKC-projekt för eventuell implementering av välfungerande delar inom utvecklingsområdet ”Stärka individens egen kraft att ta ansvar för hälsa och livssituation”. Upplägget består av en kartläggning och sammanställning av tidigare BKC-projekt samt ge förslag till användningsområden. Resultatet förväntas bli en kontextbeskrivning och förslag till användningsområden. Arbetet pågår under perioden 2023-10-01 - 2024-02-28 med presentation i mars 2024.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att informationen läggs till protokollet.

§70

SIP uppföljning

Föredragande: Mats Wennstig

Mats presenterar förslaget på en modell för uppföljning av SIP i praktiken i Blekinge som arbetsgruppen för SIP uppföljning tagit fram. FoU verksamheten har visat intresse att medverka i arbetet med en digital uppföljningsenkät.

Ledamöterna lyfter att det är viktigt att resultatet av uppföljningen tas om hand, förtydligas hur det ska användas och vem som ska göra själva arbetet. Det är ett omfattande arbete som involverar många och prioriteringar behövs. Ledamöterna ställer sig bakom förslaget med tillägg att behov finns av konkretisering samt förtydligande kring vilka som innefattas. En annan fråga som lyfts är hur uppföljning av samverkan ska hanteras.

En ny samordnare har tillträtt för införandet av LINK som i slutet av 2024 ska ersätta det digitala verktyget Prator för kommunikation och dokumentation mellan huvudmännen. I LINK finns en modul för digital SIP vilket möjliggör för alla verksamheter som nu använder SIP i pappersformat att få ett digitalt verktyg.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att de ställer sig bakom förslaget med tillägg om konkretisering samt förtydligande kring vilka som innefattas.

§71

Förankring av modell för avvikelshantering

Föredragande: Samtliga ledamöter

Vi föregående möte presenterade Petra Norberg en modell för avvikelshantering som utvecklats inom ramen för samverkansgruppen Att växa upp. Beslut fattades om att använda modellen även för avvikelshantering i samverkan inom verksamhetsområdet vuxna. Nästa steg är förankring av modellen i linjeorganisationerna.

Det är viktigt att förankringsarbete görs innan modellen börjar användas. Föreslås att arbetet med implementeringen görs i de lokala arbetsgrupperna på hemmaplan och att uppstart för användande sker när verksamheten anser sig redo men med slutdatum vid årsskiftet 2023 - 2024.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att förankringsarbetet sker i de lokala arbetsgrupperna och att uppstart för användande sker innan årsskiftet 2024.

§72

LSVO's beslut om samsjuklighetsutredningen

Föredragande: Bodil

Bodil redogör för LSVO:s beslut om förslag till ledningsstruktur och prioriterade områden för förberedelsefasen av samsjuklighetsreformen. Ledningsstrukturen avser förberedelsefasen innan eventuellt beslut har fattats i riksdag. Kartläggning av målgrupper, behov och resurser som ska föras över från kommunen till regionen och förslag till ledningsstruktur för genomförandet av reformen föreslås tas fram av en samordnare i samarbete med arbetsgrupp. Förslaget innefattar även att ta fram struktur för att ta tillvara patient-, brukar och anhörigperspektivet vid genomförandet av reformen.

LSVO har ställt sig bakom förslaget om att tillsätta en länssamordnare och att formulera ett uppdrag till samordnaren. Ledamöterna i samverkansgrupp Vuxna lyfter att det är viktigt att uppdragsbeskrivningen görs av sakkunniga inom området, förslagsvis IFO cheferna i respektive kommun. Vad gäller styrgrupp beslutade LSVO att denna ska bestå av ledamöter på verksamhetschefsnivå och att arbetsgruppen ska bestå av verksamhetsnära personer. FoU-verksamheten/BKC är positiva till att hjälpa till med metodstöd och handledning men uttrycker vikten av en uppdragsbeskrivning för att kunna ta ställning till uppdraget. Synpunkter lyfts om att uppdraget är så stort att det behövs en samordnare för kommunerna och en för regionen.

En ansökan om UPH-medel för samordnare och arbetet behöver formuleras. Omställningen är omfattande och det krävs fler personer som arbetar med detta. Ansökan bör vara bred och behovet att rusta oss för att kunna möta upp inför arbetet.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att ledamöterna tar med sig frågorna kring förberedelsefasen hem för dialog och frågan lyfts nästa sammanträde.

§73

Uppföljning av aktivitetsplanen

Föredragande: Samtliga ledamöter

Uppföljning gjordes av utvecklingsområden inom aktivitetsplanen för Samverkansgrupp Vuxna Mitt i livet 2023 – 2024. Det är beredningsgruppens ansvar att aktiviteterna i planen tas med på samverkansgruppens sammanträdesagendor för att hålla aktivitetsplanen levande och att gruppen arbetar med utsedda utvecklingsområden. Ledamöter anser att det är positivt att aktivitetsplanen lyfts för uppföljning som en återkommande punkt på sammanträden under året.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att informationen läggs till protokollet.

att aktivitetsplanen för Samverkansgrupp Vuxna Mitt i livet 2023 – 2024 lyfts

för uppföljning som en återkommande punkt på sammanträden under året.

§74

Övriga frågor

Uppföljning arbetsgrupp OxyContin

Föredragande: Johanna Andersson

Johanna rapporterar om OxyContin uppdraget 18–30 år. Arbetsgruppen har nu representanter från alla Blekinges kommuner och regionens beroendevård samt primärvård. Arbetsgruppen består av verksamhetsnära chefer från kommuner och regionens beroendevård, behandlare, socialsekreterare, kurator, läkare samt klinikkoordinator från primärvården.

Arbetsgruppen har träffats vid ett tillfälle och fick då en presentation av resultatet från kartläggningen som genomfördes under våren samt en genomgång av Länsstyrelsens presentation av OxyContin läget i Blekinge. Efter resonemang och reflekterande i arbetsgruppen kring presentationen, samlades den upplevda nulägesbilden in, kopplat till OxyContin, i varje kommun samt regionens beroendevård och primärvård.

Sanna Sommén och Johanna Andersson kommer att träffas och samla ihop tankarna på hur arbetsgruppen kan arbeta vidare.

Arbetsgruppen kommer att träffas igen den 27 september och ska då titta på nationella riktlinjer för beroende och VIP Beroende med särskilt fokus på opioidberoende och hur dessa används i verksamheterna. Sanna och Johanna kommer även att föra dialog med arbetsgruppen om tankarna kring hur de ska arbeta vidare utefter det som så långt har framkommit.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att informationen läggs till protokollet.

Information om gemensam workshop på temat Organisatoriska mellanrummen - kartläggning av fall och kompensatoriska insatser

Föredragande: Bodil

En gemensam workshop ska genomföras för att föra dialog och göra gemensam analys av kartläggning av fall och kompensatoriska insatser. Förslag lämnas att samverkansgruppens planerade möte i november bokas om till den 24 november när samverkansgrupp Att växa upp har möte. Ledamöterna ställde sig positiva till förslaget.

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att informationen läggs till protokollet.

Förslag till ny strategi för psykisk hälsa och suicidprevention

Föredragande: Jacqueline

Jacqueline informerar om att underlaget till den nya nationella strategin för psykisk hälsa och suicidprevention som föreslås heta ”Det handlar om livet” har färdigställts och överlämnats till regeringen till den 1 september. Strategin är tänkt löpa över 10 år med en vision och en målstruktur bestående av fyra övergripande mål och sju delmål. Strategins vision är ”ett samhälle som främjar en god och jämlik psykisk hälsa i hela befolkningen och där ingen bör hamna i en situation där den enda utvägen upplevs vara suicid”.

Förutsatt att strategin beslutas kommer en handlingsplan att tas fram med konkreta insatser som myndigheterna ska genomföra under de kommande tre åren, både enskilt och tillsammans. Folkhälsomyndigheten och Socialstyrelsen är föreslagna att ha den fortsatta samordningsfunktionen för arbetet. Utifrån den kommande planen finns också grund för uppföljning av arbetet. På den nationella presentationen var budskapet att det inte finns något skäl att invänta beslut utan att påbörja arbetet redan nu utifrån förslaget till strategin.

Det går att ta del av förslaget under [Nationell strategi för psykisk hälsa och suicidprevention — Folkhälsomyndigheten \(folkhalsomyndigheten.se\)](https://www.folkhalsomyndigheten.se/om-folkhalsomyndigheten/om-och-for-oss/om-och-for-oss-2022-2023).

Samverkansgrupp Vuxna beslutar

att informationen läggs till protokollet.

Protokollet ska skickas till

Ledamöter

LSVO